

今年秋季学期开始,北京市义务教育学校落实“课间15分钟”,引导学生走出教室,享受健康活力的校园生活,促进学生身心健康发展。

“新华视点”记者采访发现,除了北京市,还有不少地方已将“课间10分钟”延长至15分钟,甚至20分钟,孩子们有了更充裕的时间走出教室。同时,各地学校还采取各种措施,让孩子玩得开心、家长放心。

右图:山东省滕州市西岗镇的小学生在玩游戏。 新华社发



多地将课间时间延长至15分钟

如何真正让孩子们放心“动起来”

多地延长课间时长 孩子和教师均叫好

今年以来,多地出台新的课间管理规定。

今年4月,天津市教委印发新修订的《提升中小学生学习体质健康水平十条措施》,明确提出,义务教育阶段和高中阶段学校每天上、下午各安排不少于30分钟的大课间体育活动。除大课间外,确保小学生15分钟课间活动时间、中学生10分钟课间活动时间。

8月底,北京市教委明确,自新学期起,全市义务教育学校将对课间安排做出整体统筹优化,原则上落实15分钟课间时长,引导学生利用课间走出教室,在室外进行放松休息、有益社交及适量活动。

在贵州省织金县,义务教育阶段学校新学期“小课间”也增加了5分钟;内蒙古准格尔旗教体局发文称,从今年秋季学期起,义务教育小学阶段的学校原则上落实“课间一刻钟”;江苏省无锡市新吴区教育局发布通知,今年秋季学期起,新吴区义务教育学校全面实行课间15分钟。

一些地方甚至将课间延长至20分钟。

“户外运动是解决肥胖、‘小眼镜’、心理问题的最好办法之一。”海南省海口寰岛实验小学校长金春花说,今年春季学期,该校开始尝试将课间延长至20分钟。这项改革很受学生欢迎,学校决定从秋季学期开始正式实施。

“教室到厕所、操场往往有一段距离,10分钟时间太短,可能上个厕所或者刚走到操场,就快没了。不少孩子反映,要是能多几分钟休息、玩儿就好了。”织金县教育局局长付国晖说。

海口寰岛实验小学体育组组长齐明说,课间延长后,孩子们有了更多时间走出教室活动,呼吸新鲜空气,放松大脑,有益于他们的身心健康,提高听课效率。

贵州省人民医院眼科副主任医师曹时燕指出,

增加户外活动,可以有效帮助孩子们缓解眼疲劳,保护视力。

课间延长后,不少老师也纷纷叫好。北京市第161中学副校长刘裕说,教师有更充裕的时间喝水、准备教具、转换教室,包括给学生做个性化辅导、心理疏导。

如何让学生玩得开心?

为确保课间要求落实,北京市教委相关负责人表示,市区两级将强化监督检查,进一步规范教育教学秩序,严禁拖堂或提前上课,不得随意缩短学生课间活动时长,不得对学生课间活动设置不必要的约束,坚决杜绝课间禁止学生出教室的现象发生。

天津市教委新修订的《提升中小学生学习体质健康水平十条措施》要求,任课教师要按时下课、不得拖堂,班主任和任课教师要督促学生课间走出教室、适当活动。

贵阳市第二实验小学校长朱丹介绍,该校将拖堂和提前上课纳入教学事故认定范畴,以此来保障学生的课间时光不被挤占。

此外,一些学校还想方设法给学生拓展活动空间、增加游戏项目。

新学期,织金县八步街道各学校的班级公示栏上,多了一张“花样课间学生信息表”。每天早上,学生可以填写当天课间想玩的项目,每个项目每班限15个人。学校会将信息汇总,然后给学生准备器材。

“我们对学生做问卷调查,了解他们想要玩哪些项目,然后召集各学校负责人开会,综合考虑报名人数、场地和器材等因素,来决定具体开设哪些项目。学生想玩但学校没有器材的项目,就由学校统一购买器材。”织金县八步街道教育服务中心主任张习梁说。

记者在贵阳市第二实验小学总校区看到,下课铃响起后,上千名学生涌出教学楼,到操场上玩耍。他们有的打乒乓球,有的做游戏,有的奔跑嬉戏,有的在图书角看书,欢笑声、嬉戏声在校园里回荡。

在北京市第161中学,长廊、绿地、体育场、树荫下的棋类区、凉亭内的书法区等,成为学生课余休闲的好去处。该校体育教师马少波说,学校配备了完善的体育设施,学生可以参与足球、篮球、排球、乒乓球、羽毛球、棋类、投壶等项目。

北京市中关村第一小学充分利用学校空间,为学生创造活动条件。比如,开放学校楼顶公共空间,

如笼式足球场、体育馆、图书馆等,为高楼层班级学生课间活动提供场地;在走廊的开阔空间摆放棋牌桌、放置书架;将操场划分成不同区域,设计不同类型的户外活动。

如何让家长放心?

“每次课间,我们都安排约30名老师,在教学楼的楼道、楼层拐角和操场值守。学校保安也调动起来了,保障学生活动安全。”贵阳市环西小学副校长王晓波说,虽然该校地处城中心,学生活动空间小,“但不能不让学生下楼活动”。

北京市中关村第一小学相关负责人介绍,学校严格落实班主任跟班制,副班主任协同教育。各年级根据本年级学生特点,开发设计本年级安全教育内容,形成年级课间活动安全规范。此外,还加强每日值班班干部分巡视,制止追跑等不安全行为,并在重点区域安装监控摄像头。

在北京市广渠门中学,学校要求各年级成立由班主任、任课教师和学生代表组成的“课间秩序管理小分队”,在重点交叉点位和人员密集区进行提醒和文明疏导,还通过组织团队小游戏等活动来分流学生。

同时,各地学校努力排查整改校园安全隐患。9月10日,朱丹在校园巡查时发现,学校足球场旁的下水道盖板有断裂迹象,存在一定安全隐患,随即安排相关人员进行处理。

张习梁介绍,今年春季学期,八步街道第一小学曾发生过一起意外事件:一名学生在跑去捡滚下坡的篮球时,跑得太快,撞到了另一名学生。为避免类似情况再发生,他们便在篮球场旁增加了一处拦网,防止篮球滚下坡,解决了相关安全隐患。

此外,一些学校负责人介绍,为获得家长的理解和支持,他们通过家长会等形式,给家长介绍了学校的管理规定及工作思路。

同时,一些学校还鼓励家长购买学平险。“我们也购买了校方责任险,如果发生意外事件,学校和家长可以在有保障的情况下,通过友好沟通,解决可能会出现的一些矛盾。”朱丹说。

受访对象表示,校园安全事件的责任边界还需要进一步厘清。贵州省律师协会未成年人保护专业委员会副主任田冲表示,学校应做好安全预案,尽可能避免安全事故的发生;家长应充分理解、信任学校和老师,出现问题积极沟通,依法理性维权。

据新华社“新华视点”

展活动。孩子们在十五分钟的课间里开展活动。《北京晚报》供图



声明公告 刊登 13164692093

武汉汉南区P(2020)057号地块天悦观澜项目土地分宗公示

按照《更大力度促进武汉经济技术开发区房地产市场平稳健康发展的若干措施》的文件要求,现武汉新城瑞瑞房地产开发有限公司为优化既有资产减少项目负债,对项目暂未开发土地分宗后进行融资,支持项目后续建设,特向我局提出土地分宗申请,拟将位于纱帽街金城路以北、江上路以东的P(2020)057号地块(项目名称:天悦观澜),结合项目建筑规划方案、实际功能分区和建设完成度进行土地分宗。本次分宗不对原规划地块作规划条件调整,确保按照原规划方案开发建设,我局拟按该方案办理土地分宗,现按相关规定将分宗方案予以公示:

地块一:住宅用地,用地面积36088.87平方米、总建筑面积107562.53平方米、计容建筑面积78402.23平方米。

地块二:住宅用地,用地面积32680.05平方米、总建筑面积138551.97平方米、计容建筑面积100396.46平方米。

公示时间:2024年9月13日—2024年9月28日(15天)。

公示反映方式:有关单位或个人对该项目审批有任何意见或建议的,可在公示期间通过以下方式向武汉经济技术开发区(汉南区)自然资源和城乡建设局反映。

1.网上留言:hngtxzxx@163.com(请注明具体项目名称);

2.联系电话:027-84756886;

3.传真:027-84892673(请注明“规划公示”字样);

4.信件寄往“武汉经济技术开发区军山新城春笋D623”(请注明“规划公示”字样),邮编:430056。

遗失声明 湖北融盛泰商贸有限公司 遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明 武汉温度教育管理有限公司 不慎遗失公章一枚,特此声明作废。

交房公告

尊敬的中铁·逸景湾业主:

您好!我司开发的中铁·逸景湾项目已竣工验收合格,具备交付条件。1#、2#、3#、4#、5#楼将于2024年9月20日—9月22日办理集中交付手续,请按照《房屋交付通知书》内容指引,携带相关资料和费用在时间段内前往中铁·逸景湾项目1#楼商铺(项目南侧)办理交付手续。如有不明之处,欢迎咨询027-85859666。

特此公告!

恭祝全体业主乔迁新居,万事如意!

武汉中铁置业有限公司

2024年9月13日

遗失声明 湖北南顺石油销售有限公司(代码:9142010072203822X4) 遗失公章、合同章、财务章、法人章,声明作废。

遗失声明 武汉鑫宏平渣土运输有限公司(代码:91420102MA4K3M3C6L) 遗失法人刘平私章一枚,声明作废。

遗失声明 武汉兴荣达工程有限公司 遗失公章、财务章、法人章各一枚,声明作废。

2024年9月13日

遗失声明 鄂州睿智教育信息咨询服务有限公司 遗失公章、财务专用章、法人黄志英私章、印章卡、开户许可证(核准号:J5310002990201),声明作废。

注销公告 武汉市新洲区国学传播协会(统一社会信用代码:514201173037753649)申请注销,请债权债务人在45日内办理手续。

遗失声明 武汉南方商业管理有限公司(代码:91420103MAD3YAA489) 遗失公章一枚,声明作废。

2024年9月13日

遗失声明 湖北南顺石油销售有限公司(代码:9142010072203822X4) 遗失公章、合同章、财务章、法人章,声明作废。

遗失声明 湖北南顺石油销售有限公司(代码:914200007071238649) 遗失公章、合同章、财务章、法人章,声明作废。

遗失声明 武汉阳能文化传媒有限公司 遗失公章,出版经营许可证正本,副本证号鄂东西鄂-501号,声明作废。

2024年9月13日

结婚启事

胡颖洁女士与谭韬

先生于公历2024年9月

16日结婚,愿白头到老。

敬告亲友,亦作留念!

胡颖洁女士与谭韬

先生于公历2024年9月

16日结婚,愿白头到老。

敬告亲友,亦作留念!

胡颖洁女士与谭韬